

浚县,加油!

市新东街学校(中学部)
七(2)班 齐砾涵

2021年7月,突如其来的洪水灾害,使我们措手不及。

河南鹤壁位于黄河北岸,而浚县位于海河流域,全县主要河流有15条,水资源丰富,也是这次受灾最为严重的县。多处河流及水库的水漫过河岸和大堤,淹没了大片的农田、村庄。浚县承担了4个泄洪口,一次又一次的泄洪,使浚县城区周边村镇全部成了汪洋大海。在全县百姓生命财产遭受洪灾威胁的关键时刻,全国各地人民群众伸出了援助之手,发扬“一方有难,八方支援”的团结精神,进行捐款捐物,参与到抗洪抢险的战斗中来。

7月29日,市新东街学校(中学部)的师生代表前往浚县。他们来到浚县后,看到的是大水过后的满目疮痍,村落失去了往日的喧闹,到处都是洪水侵袭过的痕迹。一家村民的家里堆满了洪水冲来的杂物,房间里泥土已经漫延到了床头,家里的东西都漂了起来,到处都是水,毫无下脚之地,水中还散发着难闻的气味。我站在高处往下望,洪水已将道路淹没,有几艘橡皮艇在水中行进,那是消防官兵在检查有没有被困在水中的人。我注意到,消防员的手和脚因为长期在水中浸泡,已经泛白及肿胀,看着他们那坚毅的神情,我感受到他们的坚强和伟大。我还发现志愿者当中有很多跟我一样大的学生,甚至有的比我还小,他们面对困难,沉着冷静,临危不惧,真是我学习的榜样!

临走之际,当地的一位群众拉着我们的手,感激地说:“你们的无私慷慨给了我们百姓莫大的爱心和温暖,极大鼓舞了老百姓战胜困难的勇气和决心!”听了这段话,我感到特别的振奋,同时也坚信灾难会很快过去,明天也会更好。

坚强的你,我们一起走,风雨过后,彩虹绚丽,一起加油吧!

(辅导老师 王锐利)

爱撒人间

市新东街学校(中学部)
八(9)班 张巍桢

暴雨虽无情,但人间有爱!即使它狞笑着摧残我们,但是,请不要忘了,有灾难的地方就有爱,有困难的地方就有我们的人民子弟兵!

一方有难,八方支援,无数逆行者赶去一线救援,一份份请战书,就是他们对这片土地最深沉的爱!

雨总会停,天总会晴,当那一刻来临,当阳光照在每个人的脸庞时,当爱的光辉洒在每个人的心上。

我真心祝愿:愿山河无恙,人间皆安,河南加油,天佑中华!

(辅导老师 暴润培)

市新东街(中学部)专版

河南,挺住!

市新东街学校(中学部) 八(7)班 陈溪

温暖是初春河上泛起的第一圈涟漪;温暖是傍晚时分天际晚霞的暗边;温暖是夜晚的庭院暗溢的皎洁月光,而此刻温暖我却却是那一句:一方有难,八方支援。

河南是中华民族的主要发祥地之一,古时其名为中原,群雄逐鹿的时代里,人们坚信“得中原者得天下”。可最近一个月以来河南遭遇了极端强降雨天气,郑州等地被特大暴雨造成的湍急洪水闹得苦不堪言,可还是会有一些无名英雄的举动令人感动。

一场暴雨洪灾汹汹来袭。在这场人类与大自然的较量中,我看到了许多在风雨中依然坚挺的脊梁:马路旁,一家三口不慎跌入泥潭,路人立马冒雨上前营救,即便筋疲力尽却还

是不愿放手;小区等地水位高达两三米,有警察蓝、消防橙、救援红,不同的颜色交织着与洪水抗争;还有堤坝上成排的解放军在雨中站立,筑起了道道人墙,沉重的沙袋扛在双肩,夜以继日持续奋战。

在这样的局势面前,思想不能松懈,行动不可缺失,即使洪水沾湿衣裤,泥巴裹满全身,也毫无怨言。五星红旗在风中飘荡,一颗赤子之心不停激荡,我所追随的光是五星红旗耀耀闪烁的光芒。

山河此时有意,吾辈应当自强,中国不会放弃一处一方,因为我中华一撇一捺皆是脊梁,河南,一定能挺住!

(辅导老师 付雨萌)

中国加油,河南加油!



市新东街学校(中学部) 七(8)班 李欣悦

(辅导老师 张从敏)

天灾无情,人间有爱

市新东街学校(中学部) 七(6)班 石梦圆

2021年7月17日以来,河南省出现了历史罕见的极端天气,遭遇了一场千年一遇的大暴雨。河南郑州一夜之间成了“水城”,多处地方出现了坍塌、凹陷、急流、漩涡,人民的生命财产受到前所未有的威胁,郑州告急!新乡告急!卫辉告急!

7月20日上午,由于暴雨影响,导致郑州一处涵洞桥上蓄满积水,水位最深处达两米左右,一辆小货车被困水中,车上有两人被困。消防战士及时赶到,成功解救被困人员;2021年7月21日2时52分,一辆郑州来往禹州的大巴被淹没,水位不断上升,即将与大巴车高度平齐,31名乘客被困在车顶,郑州消防立即携带橡皮艇紧急出动前往救援。消防战士成功营救被困人员31人,无人员伤亡。这样一个个救援场景,无不让人热泪盈眶、热血沸腾。

在抗洪救灾现场,我们总能看到一抹抹橙色,背上印有“消防”二字。

这是让受灾群众安心的颜色,看到他们,仿佛就看到了希望。在暴雨中,他们“赤脚”上路,冒雨在积水中,疏导路口交通,帮助救援受困车辆。积水漫过腰部,他们没有丝毫的犹豫;他们坚守一线,力保道路平安通畅;行人车辆出现故障,他们冲在第一位,以实际行动保障人民群众出行安全。无数个志愿者,不怕苦、不怕累、不怕危险、不怕牺牲,更有一些无名英雄,关键时刻,伸出援助之手,救人于危难之际。每当这时,我便深深地感受到中华民族的伟大,更有可敬可爱的人民子弟兵和武警战士当仁不让地冲锋在前,为保护人民的生命财产谱写出一曲曲爱的赞歌。

这次千年一遇的洪水,教会了我一些道理:越是险情当前,越需要团结一心、众志成城;越是关键时刻,越需要抱团前行;越是大灾大难,越需要守望相助、团结一心。

(辅导老师 李丹阳)



市区专版

许昌报业传媒集团 联合
魏都区教体局 主办
东城区教育局

科技创新

《领航科技 创新中国》

人物篇之陈吉余

陈吉余我国著名的河口海岸学家,是我国河口海岸理论应用于工程实践的主要开拓者。我国河口海岸众多,而“伯乐”很少,陈吉余就是河口海岸的“伯乐”。

1990年,在上海市引水水源讨论会上,他提出了“干净水源何处寻,长江河口江中求”的论断,认为青草沙可以成为上海未来的水源地。终于在1992年,他的建议得到了肯定和支持。最终,青草沙水源地工程顺利竣工,优质原水惠及了整个上海,也为这座城市的供水安全提供了有力保障。

上海浦东国际机场的选址也饱含着陈吉余的大量心血。机场选址时,陈吉余建议把机场建到海堤外的滩涂上。他认为,这样既可避免征用农田、大规模拆迁,又能围海造地、利用潮滩。而且,机场建在海堤外也不会对附近居民有噪音的影响,还能为未来的发展留有广阔的余地。最终,陈吉余的建议得到了肯定和采纳。由于机场的建设占用了鸟类迁徙活动的区域,为了保障生态平衡,就必须给候鸟寻找新的栖息地。陈吉余牵头组成了多学科课题组,将距离机场十多公里的九段沙实施种青促淤引鸟工程,为鸟儿开辟了新的生态乐园。

(晨小)



关注小记者微信
了解小记者活动动态
参与更多精彩活动